

# 好邻居照顾患病老两口12年 帮洗脸做饭,还帮着喂鸡种菜



▲唐菊元(右)在彭翠娥家帮忙洗衣服 通讯员供图

在天元区雷打石镇沧沙社区,有一对这样的好邻居——76岁的彭翠娥和69岁的唐菊元,两户人家住在相邻楼栋,相识10多年了。彭翠娥和老伴赵劲寒,未生育子女。自从养子去世后,病痛开始困扰着他们,身体大不如前,无人照顾。2006年,彭翠娥查出患有癌症。得知这个消息后,唐菊元时常到彭翠娥家串门,照顾起两老的日常生活。彭翠娥告诉记者,此后很长一段时间里,唐菊元每天都去她家,给老人洗脸,给老人做饭

菜;空闲时,陪老人聊家常,为老人做复健,还包揽了彭家所有事务,喂鸡、种菜、洗衣之类的事都做,“让我觉得内心暖暖的。”沧沙社区居委会工作人员告诉记者,实际上,唐菊元身体也不好,患有心脏病和血液疾病,不能过度劳累,但她总是照料着这两位邻居。说起这些的时候,唐菊元显得很淡然,她觉得,这不过是微不足道的一件事:“都是邻居,有事谁都愿意搭把手,帮个忙。”(记者 王娜 通讯员 涂丹 陈洛英)

## 求助

### 装修完别墅,工人迟迟拿不到工资

记者介入后,装修公司答应8月中旬付清

前天下午,董先生致电晚报热线28829110称:我和几个工友在一装修公司干完活,却迟迟拿不到工资,希望记者能前来协调。

记者 陈驰 核实  
昨天上午,记者见到了董先生。他说,他们四人都住在云龙示范区,6月底,一装修公司邀请他们去天元区一处别墅装修。“我们有木工、水电工等,大家干活都特别

麻利,每次结账时,公司先把工钱全给我,再由我给大家分。”董先生说,大概7月20日,他们的活儿干完了,可共计16000余元的工资,装修公司老总却迟迟不结算,找了几次都推脱,令人烦恼。据了解,别墅业主已经支付了80%装修款。对此,马先生承认,的确还欠董先生几人16000余元工资,现在他手头暂时没钱,8月中旬,他会一次性付清。

### 福鑫南郡要将新房交给业主 规划的道路却没开建

规划部门现场调查,称业主有权拒绝收房

本报讯(记者 陈驰)前两天,芦淞区福鑫南郡小区多名居民致电市长热线称,小区新房交房了,但楼栋北面还是一片黄土,没有修建出口,无法通行,希望相关部门前来调查。前天上午,市长热线督办员来到该小区。居民李先生说,福鑫南郡的18、19栋是小区的二期,属于独立楼栋,最近才交房,进出口就在楼栋的北面。但是,业主们收房时发现,楼栋的北面是一片黄土,无法通行,与最初告知业主们的规划完全不同,规划的道路居然不见了,二期业主进出都只能通过旁边的楼梯和一期的道路。当天,福鑫房地产公司大门紧闭,没有任何工作人员。督办员又找到小区的福鑫物业公司。但该物业负责人、工作人员都是一问三不知,拒绝提供任何信息。在现场,株洲市芦淞区规划监察大队执法人员表示,规划要求每栋房子周边都有环形的消防通道。而福鑫南郡18、19栋只有南面有道路,其他三面的道路都没有开建,使得这两栋房子不符合规划要求,无法通过验收,业主有权拒绝收房。执法人员表示,根据现场的施工情况来看,该项目停工估计超过一年。为了解决问题,他们将联合相关部门,尽快找到开发商。如果开发商拒不出面解决问题,他们将帮助业主通过法律手段,维护业主的权益。

### 新文化路施工 村里老路被挖断了



▲新文化路施工现场,老路被挖断了 记者 姚时美 摄

近日,荷塘区桐梓坪村乌珠塘组有居民拨打晚报新闻热线28829110反映:新文化路新建工程正在施工,这条路从我们村里过,将村里一条老路截断,现在我们出行受到很大影响。

记者 姚时美 核实  
8日上午记者来到现场看到,新文化路(石宋大道-东环线)工程正在施工,经过乌珠塘组的地段,已经挖下去六七米深,这里原本有一条老路,现在已经被拦腰截断。据居民介绍,老路被挖断后,他们要开车到对面去,就得绕到东环线上逆行一段,非常不方便,而且很危险。居民们想知道新文化路修通后,这条老路会不会恢复?记者联系了荷塘区城建局,相关负责人表示,居民可以将情况反映到当地社区居委会,由社区与荷塘区城建局对接,处理居民反映的问题。

# 家中多人患病 父亲一人供两个女儿念书



贫困生档案 48

姓名:周丹  
毕业学校:攸县一中  
高考分数:565分(理科)  
录取学校:湘潭大学

▲为了减轻父母负担,周丹几乎承包了家务活,图为她在摘花生 记者 何春林 摄

周丹的家在攸县菜花坪镇芷陂村砖屋组,这处建于1989年的房子,外墙没有任何粉刷,与邻居的房子相比,显得格格不入。因为家境不好,加之家中多人患有疾病,需要经常吃药或者入院治疗,当地政府给周丹家办理了低保,同时将他们家列入了建档立卡贫困户。

### 大女儿考上一本 父亲既高兴又犯愁

到达周丹家中时已是上午10点多,室外的太阳开始炙烤大地,周丹和妹妹正在屋前的操坪中,摘刚刚从地里扯回来的花生。周丹父亲周润发经常在工地上做小工,有工做时每月有3000左右的收入,工少的时候,收入就大打折扣。母亲自从生完小女儿后,身体大不如前,但为节省钱,病不复发就不会主动吃药控制。爷爷奶奶因为年纪大了,又患有高血压、高血糖等疾病,需要长期服药和定期到医院治疗。“我既高兴又犯愁。”周润发说,大女儿考得不错,上了一本。不过,孩子读大学的费用对他来说,确实是一个不小的压力。因为,家中本来就没有什么收入,也没有积蓄。而且,今年下半年,小女儿也要进入初三了。

### 去东莞打工一个月 每天工作超十个小时

“如果有爱心人士资助更好,如果没有就只能贷款或者借。”周润发说,这些日子女儿也在了解各种政策,比如申请助学贷款。记者了解到,为了减轻家中负担,高考刚刚结束,脸上还充满稚气的周丹就去了东莞工作。在一家工厂里做手工,早上8点上班,晚上9点下班,除了中午一个半小时的吃饭和休息时间,还有晚餐30分钟,其他时间都在流水线上劳作。“一开始手很酸痛,过了几天就适应了,而且收入还不错。”周丹腼腆地笑道,一个月的暑假时间,她凭借自己的劳动,赚取了3000元的报酬,“这是我赚得最多的钱了,应该抵得上半个学期的学费了吧。”对于以后,周丹还没有想太远。她说,先不管怎么样,大学期间要好好读书,因为只有成绩好,才可以申请到学校奖学金、助学金等款项。另外,空余时间,会找兼职做,赚取点生活费,尽量为爸爸妈妈分担点负担。

### 高考后为赚学费 她去浙江当服务员

贫困生档案 49

姓名:傅艳红  
毕业学校:攸县二中  
高考分数:455分(理科)  
录取学校:湖南信息学院

傅艳红家住攸县石羊塘镇八合冲村,父母在外地打工,爷爷奶奶居住在老家。因为父母都在浙江打工,傅艳红高考后没有回乡下老家,而是去了浙江,在当地一家餐馆找了一份工作。傅艳红暑假工是餐厅服务员,端菜倒水,每天工作9个多小时,一个月待遇大约2000元钱。“这对我来说是一笔不小的收入了,也是我第一份工作收入。”傅艳红说,她暂时还没有想

过这笔钱怎么花,应该是存到大学期间用吧。傅艳红的父亲在浙江打零工,每个月三四千元钱,一家人日子还算过得去。不过,因为爷爷奶奶身体不好,经常要住院,加重了这个家的经济负担。“女儿考上了大学,一定要去读。”傅艳红父亲说,如果自己没钱,借钱也得让女儿完成学业。

## 助学途径

2018“大爱株洲·金秋助学”爱心账号  
户名:株洲日报社  
账号:598968570909  
开户行:中国银行株洲市黄河北路支行  
2018“大爱株洲·金秋助学”爱心热线  
株洲晚报爱心热线:28829110  
短信或微信:13873320022  
市教育局咨询热线:22663680



▲扫码下载“智慧株洲”APP查看

## 保护绿心,从我做起

8月11日上午,株洲市绿色骑行志愿者协会组织50名志愿者,从市区骑自行车来到天元区马家河街道金龙社区,开展“两型社会”宣传,向当地居民发放宣传资料,倡导“保护绿心,从我做起”。据了解,长株潭城市群生态绿心地区总面积522.9平方公里,金龙社区位于绿心范围内。

(记者 姚时美 摄影报道)



千金健康城 黄金地段 | 商机无限 | 升值无价  
**千金健康城 隆重招商中**  
面积 约800m<sup>2</sup> 可分租 50m<sup>2</sup>起  
招商热线 152 7329 9212 (陈女士)  
招商地址: 芦淞区中心广场千金健康城(千金影城一、二楼)